



▲海地前總統杜瓦利埃（前左）被警方帶離酒店前向圍觀民衆揮手致意  
法新社

## 海地前總統貪污被起訴

【本報訊】據法新社太子港18日消息：海地警方18日說，海地前總統杜瓦利埃當天上午在太子港居住的飯店被警方逮捕。海地司法部門決定，以盜竊國家資產、貪污和挪用公款等罪名對其提起公訴。但杜瓦利埃被起訴後，當天即被釋放。

海地太子港檢察院首席檢察官奧古斯特說，杜瓦利埃在任職15年期間，涉嫌犯有盜竊國家資產、貪污和挪用公款等罪行，太子港檢察院已經對他提起公訴。如果這些罪名成立，杜瓦利埃將面臨法律制裁。但奧古斯特沒有解釋杜瓦利埃被釋放的原因。

流亡海外近25年的杜瓦利埃16日攜夫人突然從法國回到太子港，入住加勒比酒店。

杜瓦利埃說，他此次回國是為了幫助在去年大地震中受災的海地人民。

1986年1月底海地爆發全國罷工，同年2月7日杜瓦利埃帶着家眷乘美國飛機逃往國外。目前，現年59歲的杜瓦利埃返回海地的動機尚不明朗。

1971年，年僅19歲的杜瓦利埃在其父親、前總統弗朗索瓦·杜瓦利埃去世後繼任海地終身總統，成為當時世界上最年輕的總統。

杜瓦利埃父子在海地有「家族獨裁者」的稱號。杜瓦利埃及其家人和親信被指控竊取國家資產數千萬美元。

另據海地當地媒體報道，另一位流亡海

外的前總統阿里斯蒂德可能會步杜瓦利埃的後塵，返回海地。

目前海地政治處於「半真空」狀態，分析人士認為，杜瓦利埃此行帶有明顯的政治圖謀。

海地去年1月12日發生7.3級強烈地震，共造成30多萬人死亡，100多萬人無家可歸。去年10月海地又爆發了嚴重的霍亂疫情，目前已造成超過4000人死亡。

去年11月28日海地舉行總統選舉，由於未有候選人獲得超過半數選票，大選將進入第二輪。但由於對首輪投票結果的重新審核工作尚未結束，原定於1月16日進行的第二輪投票也被推遲。

# 韓導彈射程擬延至千公里 覆蓋整個半島 與美達成共識

【本報訊】據韓聯社、《朝鮮日報》19日報道，韓國和美國已着手協商，將韓國導彈射程目前的300公里擴大到1000公里以上。

報道指出，1979年美韓簽署的導彈協議規定，韓國導彈射程不能超過180公里，因為軍事分界線距平壤的距離為180公里。2001年1月韓美解除該協議，韓國於同年3月正式加入由美國主導的《導彈技術控制機制》(MTCR)。根據協定，韓國導彈的射程提高到300公里，彈頭重量被限制在500公斤以內。

報道引述韓國政府消息人士說，韓美從去年年底開始着手協商延長導彈射程的問題。對於這一問題，兩國基本達成共識。

該消息人士還指出，因為協商剛剛開始，射程和彈頭重量能提高多少還無法斷定。但射程有必要延長到1000公里以上。

據悉，韓國國防先進化推進委員會最近設立的國防改革課題包括，與美國協商將導彈射程從目前的300公里擴大到1000公里以上。

韓國軍方和部分專家主張，韓國的導彈射程應超過1000公里，這樣才能覆蓋從韓國南海岸到朝鮮全境的範圍。

目前，朝鮮擁有700多枚射程300至500公里的飛毛腿B型和飛毛腿C型導彈、200多枚射程1300公里的蘆洞導彈，並實戰部署了射程3000公里的中程導彈。另外，朝鮮還從1990年開始研發遠端導彈，1998年和2006年分別試射大浦洞1號和大浦洞2號導彈，2009年4月還試射了遠端火箭。

針對朝鮮的動態，韓國開發了射程為1500公里的玄武3C導彈，但相比導彈，巡航導彈的威力小，速度慢，容易被攔截。而韓軍隊已部署的導彈玄武1號和2號以及陸軍戰術導彈系統的導彈射程也只有165至300公里。

上周訪問中國的美國國防部長蓋茨說：「朝鮮在未來5年內將開發出能夠威脅美國本土的洲際導彈。」韓國政府相關人士表示，美方了解韓國對於導彈限制的輿論，並表示期待會談會有一個好的結果。但有人預測說，儘管韓美兩國已開始進行磋商，但結果不容樂觀。

消息人士表示：「據我所知，美方工作組對修改導彈協議來延長射程仍持反對態度。為了在移交作戰權後加強韓國軍隊獨立的戰爭遏制能力，迫切需要修改協定。」



## 朝特種雷達令美F22顯形



資料圖片

【本報訊】據中通社首爾19日消息：去年延坪島炮擊事件後，韓美軍方一直將隱形戰機作為應對朝鮮的殺手鐗。但韓國MBC電視台披露稱，朝鮮已裝備能捕捉美軍隱形戰機行蹤的特種雷達，並已部署到朝韓軍事分界線。

報道援引韓美聯合司令部情報負責人的話稱，朝鮮對購自俄羅斯的雷達進行改造，並於近期部署到靠近朝韓軍事分界線的沙里院和海州一帶。據稱，該雷達是通過截聽隱形戰鬥機的通訊信號，來確定飛機位置和速度。消息人士稱，延坪島炮擊事件後，以「華盛頓」號航母戰鬥群為首的美軍與韓軍舉行聯合演習，F-22隱形戰機也從日本飛到朝鮮半島參演。MBC電視台稱，F-22在朝鮮半島期間，朝鮮國防委員長金正日一直躲

避在地下掩體內；報道認為，朝鮮軍方能發現美軍F-22隱形戰機，金正日根據該情報躲進掩體，這一切均得益於新型反隱形雷達。

有韓國軍事專家認為，朝鮮開發新型雷達的消息可信度較高，因為朝鮮每月都會公布美韓偵察機進入朝鮮領空的次數，表明朝鮮雷達探測能力很強。韓國軍事愛好者組織「自主國防網絡」負責人申仁均說，如果朝鮮部署反隱形戰機雷達，美隱形戰機執行任務時需要完全停止通信，或者需要完全關閉機載雷達，作戰威力將大打折扣。

韓情報人士還認為，2010年10月朝鮮在勞動黨成立紀念活動上，首次公開S-300P防空導彈，它可能會根據新雷達提供的情報打擊美軍的隱形戰機。不過韓國《中央日報》指，如果F-22進入朝鮮，朝鮮的普通雷達只有在極接近的情況下才能探測到，普通雷達一般可在飛機距離400公里時探測到其位置，而F-22只有在20-30公里的近距離才能被探測到。

利亞人也開始採用自焚的方式示威抗議，先後有5宗。埃及作為阿拉伯世界大國，突尼斯前總統本·阿里逃亡沙特後，示威人群就開始聚集在突尼斯大使館門前高呼「穆巴拉克，下一個」以及「本·阿里，告訴穆巴拉克飛機也在等着他」等口號。近日該國自焚事件接踵而來，第3宗發生於18日，亞歷山大市一名25歲男子在其住宅大廈的頂層自焚，最後不治身亡。總統候選人兼國際原子能機構(IAEA)總幹事巴拉迪說，突尼斯的動亂將「無可避免」地使埃及有所改變。

歐美媒體推波助瀾

16日，逾3000名約旦人在位於首都安曼的議會大樓門外示威，抗議政府的經濟政策。一名示威者的紙牌寫道：「約旦不是只屬於有錢人的。對於麵包價格，我們誓不讓步。小心我們的飢餓和憤怒。」民衆要求由首

歐美媒體也大多發表文章稱，「『茉莉花革命』敲響了中東的警鐘」。《華盛頓郵報》刊文稱，「茉莉花革命」首先會向埃及、阿爾及利亞、利比亞和約旦擴散，因為這些國家面臨與突尼斯同樣的經濟困境，該文還特意提醒埃及總統穆巴拉克應汲取本·阿里的教訓，進行經濟和政治改革。

中東問題專家馬克·林奇則認為，儘管目前在其他阿拉伯國家還沒有發生群體性暴力事件，但一切皆有可能，尤其是在社會公共媒體力量參與的情況下。

「它（傳播起來）太快、太簡單了。」林奇認為，從技術角度看，應該將之稱為「推特革命（Twitter revolution）」。

他認為，儘管在中東地區，主流阿拉伯電視台仍然可能會是最主要的媒體平台，他們可以對自焚大學生小販的新聞進行選擇性播放，但是新舊媒體的結合已經成為改變該地區一股強大的力量。

## 日美今軍演防衛西南諸島

【本報訊】據共同社東京19日消息：日本防衛相北澤俊美19日上午前往熊本市陸上自衛隊建軍駐地，視察將參加20日美日西南諸島防衛演習的部隊。

視察結束後，北澤發表訓話稱：「日本的安全形勢日趨緊張。今後將進一步充實部隊訓練，希望每個人都能付出努力。」該演習主要是為了防衛西南諸島受到攻擊。

日本政府去年底通過了2011至15年度的《中期防衛力整備計劃》，其中明確提出將在西南諸島部署新的陸自沿岸監視部隊。此次視察也是為了體現出政府對於西南諸島防衛的重視。

此次演習將持續到2月3日，將在電腦上模擬九州、沖繩地區被登陸入侵，及游擊隊、導彈攻擊後陸上自衛隊和美國陸軍共同作戰的情況，以提高部隊指揮及制度作戰方案的能力。

演習旨在提高部隊指揮和制定作戰方案的能力，在不實際調動部隊的情況下將對指揮系統和聯絡體制等進行確認。

## 阮富仲當選越共總書記 與中國關係親近 料延續過往政策



▲原越共中央總書記農德孟（右）祝賀阮富仲當選越共中央總書記  
路透社

【本報訊】據中新社、中通社河內19日消息：為期8天的越南共產黨第十一屆全國代表大會19日在河內國家會議中心閉幕，阮富仲取代農德孟當選為新一屆越共中央總書記。

越南總理阮晉勇再次當選越南共產黨中央政治局委員，這為其連任和繼續貫徹政策鋪平了道路。據悉，越共黨內重量級人物張晉創和副總理阮生雄也被選進中央委員會。

據報道，阮富仲和前幾任越共總書記一樣，都是來自社會主義根基很深的越南北部。他崇尚馬克思列寧主義以及共產黨理念。一些黨內人士指出，當越南在經濟上以及其他方面與美國越走越近之際，阮富仲則與越南的社會主義同盟中國的關係很近。

阮富仲1944年4月生於河內，曾長期在《共產主義》雜誌社工作。他於2000年任河內市委書記，2006年起任越南國會主席。

阮富仲在大會閉幕式上發表講話，表示將繼續推進越南的革新開放，保持政治和社會穩定，經濟快速發展，以實現到2020年把越南基本建設成為現代工業化國家的目標。

越南各界對越共新領導層充滿期待。越經濟學家AlanPham說：「我覺得這是一個非常非常穩定的權力交接過程，估計一切還將照舊。如今大家都會各就各位，促進經濟更好地發展。我覺得他們已經從現有的動盪中得到了足夠的教訓。」

分析人士預計，越南將延續以往政策，因為越共希望尋求快速和穩定的經濟發展，也在例如國有企業改革等問題上進行摸索。

## 瑞士凍結阿里資產

【本報訊】據法新社日内瓦19日消息：瑞士外交部長卡爾米·雷伊19日說，瑞士政府下令凍結科特迪瓦總統巴博以及突尼斯流亡總統本·阿里在瑞士的資產。

今年將出任瑞士總統的卡爾米·雷伊說，瑞士政府已決定凍結巴博及本·阿里在瑞士銀行內的資產，並即刻生效。

卡爾米·雷伊表示，在宣布凍結巴博及本·阿里的資產後，瑞士金融中心將不再成為他們兩人及其隨從的資產避難所，並讓他們無法以「非法方式，取得存放於瑞士的資產」。

另外，突尼斯檢察官表示，將從19日開始調查本·阿里及其家人，在國內及國外的資產。

一位檢察官表示，這項調查將針對任何可能的非法資金轉移，以及本·阿里及其妻子、妹夫、女婿和其他家庭成員名下的帳戶。